
7.1   Η  συγκρότηση της περιοχής Τροόδους σε αναπτυξιακή οντότητα 

 

Η ανάγκη συγκρότησης της περιοχής Τροόδους σε αναπτυξιακή οντότητα, συνδέεται με το 

γεγονός ότι ενώ αυτή «αναγνωρίζεται» με βάση την εδαφική προσέγγιση της ανάπτυξης της Ε.Ε. 

ως αναπτυξιακή ενότητα, δεν συνιστά στο πλαίσιο του (πολιτικού) διοικητικού συστήματος της 

Κυπριακής Δημοκρατίας, μια ενιαία διοικητική οντότητα. Μια τέτοια οντότητα θα διευκόλυνε 

τη συνεργασία με τη Δημόσια Διοίκηση στον τομέα του σχεδιασμού της ανάπτυξης. Επίσης, η 

περιοχή δεν διαθέτει μια δομή ενιαίας εκπροσώπησης. Στον παραγωγικό τομέα, οργανώνεται 

σε κλίμακες υπερτοπικές (Εθνική, Επαρχιακή) οι οποίες δεν ανταποκρίνονται σήμερα στις 

ανάγκες διαφοροποίησης της τοπικής οικονομίας. Θεωρητικά η ΑνΕΤ λειτουργεί ως ο μοναδικός 

θεσμός εκπροσώπησης της περιοχής αλλά τον ρόλο της εξασθενεί το έλλειμμα στην οργάνωση 

των τοπικών παραγωγικών τομέων και κλάδων. Η συμπλεγματοποίηση και η σύνδεση της 

κληρονομιάς και της ταυτότητας της περιοχής με την νέα ορεινή οικονομία, αναμένεται ότι θα 

συμβάλλουν  στην ενίσχυση των τοπικών μορφών συνεργασίας της περιοχής. 

 

Η κεντρική στόχευση του οράματος για τη συγκρότηση της περιοχής σε εδαφική αναπτυξιακή 

οντότητα συνδέεται στενά με την ανάγκη μιας δομής διακυβέρνησης για την εφαρμογή της 

ΕΣΑΟΚ τόσο σε εθνικό όσο και στο τοπικό επίπεδο. Ο σχεδιασμός της ΕΣΑΟΚ θα πρέπει να 

προσεγγίζει και να υποστηρίζει αυτή τη  στόχευση από δύο πλευρές: 

α) την λειτουργική: προωθείται άμεσα μέσω της ενίσχυσης της τοπικής διακυβέρνησης η οποία 

αποτελεί αναγκαία συνθήκη και προϋπόθεση για την εφαρμογή της ΕΣΑΟΚ. Δεν αποτελεί 

επομένως, στόχο της Στρατηγικής αλλά απαραίτητη προϋπόθεση και δράση η οποία θα 

προηγηθεί της εφαρμογής της ΕΣΑΟΚ ως έκφραση της βούλησης των Τροοδιτών να 

οργανωθούν στο πλαίσιο μιας εθνικής πολυεπίπεδης διακυβέρνησης. 

β) την εδαφική: ως η μακροπρόθεσμη διαδικασία οικοδόμησης της εδαφικής αναπτυξιακής 

οντότητας της περιοχής Τροόδους η οποία εξαρτάται από την ικανότητα της κοινωνίας της 

να συνεργασθεί και να συντονισθεί με τη Δημόσια Διοίκηση ώστε να αξιοποιήσει με τρόπο 

βιώσιμο τους πόρους της σε ένα αρμονικό περιβάλλον διαβίωσης. 

 

Η στρατηγική θα πρέπει επομένως, να προτείνει θεσμικές δομές συνεργασίας και συντονισμού 

αυτής της διοικητικά διαμοιρασμένης περιοχής με τις οποίες αυτή θα διαβουλευθεί με την 

Κυβέρνηση, τη Δημόσια Διοίκηση, τις γειτονικές πόλεις, τους επενδυτές κτλ. Οι δομές αυτές θα 

σχεδιασθούν λαμβάνοντας υπόψη το νέο πλαίσιο της αποκεντρωμένης συνεργασίας την οποία 

η Κυπριακή Κυβέρνηση προωθεί και βρίσκεται σε εξέλιξη. 

 

 

 

 


